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DNEVNIK- Novi virus dobio zvanično ime, u Srbiji za sada 
bez sumnje na oboljenje 

DNEVNIK- Smanjuje se broj obolelih od gripa u Beogradu 

KURIR- INSTITUT ZA MAJKU I DETE DOBIO 
NAJSAVREMENIJI APARAT: Softver od izuzetnog značaja, 
prikazuje najsitnije promene 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Novi virus dobio zvanično ime, u Srbiji za sada bez sumnje na oboljenje 

Institut za javno zdravlje Srbije izdao je obaveštenje putnicima koji dolaze iz Kine, pozivajući ih da se, 
ukoliko imaju simptome respiratornog oboljenja sa povišenom telesnom temperaturom, jave na telefon 
064 8945 235. 

Ovaj telefon otvorilo je Ministarstvo zdravlja Srbije.Svetska zdravstvena organizacija je zajedno sa 
Svetskom organizacijom za hranu i poljoprivredu (FAO) utvrdila ime za novi koronavirus COVID-19. 
Takođe, ustanovljen je naziv za virus SARS-CoV-2.Usled promene načina klasifikacije obolelih u pokrajini 
Hubej u NR Kini, gde je i dalje žarište epidemije, broj obolelih uključuje i osobe koje 

ispunjavaju kliničke i epidemiološke kriterijume, a ne samo one kod kojih je dobijena laboratorijska 
potvrda, kaže “Batut” i dodaje da je Odbor za vanredne situacije Svetske zdravstvene organizacije 30. 
januara 2020. godine proglasio javnozdravstvenu pretnju od međunarodnog značaja zbog epidemije 
bolesti koju izaziva novi koronavirus. 

Građanima Republike Srbije i drugim putnicima koji dolaze iz Kine i drugih područja u kojima su mogli 
biti izloženi infekciji novim koronavirusom savetuje se da se drže uputstava koja su sadržana u 
Zdravstvenom upozorenju 



 
 

U svetu je, do juče prijavljeno ukupno 73.328 obolelih od infekcije izazvane novim koronavirusom, od 
kojih je od ovog virusa preminulo njih 1.873. U Evropi je registrovano 47 potvrđenih slučajeva infekcije 
novim koronavirusom, i to u: Nemačkoj (16), Francuskoj (12), Ujedinjenom Kraljevstvu (9), Italiji (3), 
Španiji (2), Rusiji (2), Finskoj (1), Švedskoj (1) i Belgiji (1). Registrovan je i prvi smrtni slučaj na području 
Evrope (Francuska). Osim NR Kine, slučajevi COVID-19 su regostrovani u ukupno 25 zemalja (nema novih 
zemalja u odnosu na prethodni dan) i na jednom brodu, ukotvljenom u luci Jokohama u Japanu. 

Građanima Republike Srbije savetuje anj da odlože planirana putovanja u Kinu zbog mogućeg rizika od 
zaražavanja novim koronavirusom. Ukoliko putuju u Kinu, preporučuje se izbegavanje kontakta s 
osobama koje imaju znake infekcije organa za disanje (kašalj, kijanje, curenje nosa, povišena 
temperatura). Takođe, poželjno je izbegavanje masovnih okupljanja i boravka u prostoru gde se nalazi 
veliki broj osoba, pojačana i česta higijena ruku (pranje vodom i sapunom najmanje 20 sekundi, ili ako to 
nije moguće, korišćenje alkoholnih gelova za dezinfekciju ruku, naročito nakon kontakta s obolelim 
osobama ili boravka u potencijalno ugroženom području. 

Može se preporučiti nošenje maski preko usta i nosa ukoliko se boravi u prostoru gde su masovna 
okupljanja (aerodromi, železničke i autobuske stanice, gradski i međugradski prevoz i sl), kao i 
pridržavanje mera zaštite od prenošenja infekcije kod svih osoba koje osete simptome infekcije organa 
za disanje (respiratorna higijena – održavanje odstojanja od drugih osoba, pokrivanje usta i nosa 
prilikom kašljanja ili kijanja papirnim maramicama ili rukavom u pregibu lakta, često pranje ruku). 
Takođe, epidemiolozi savetuju izbegavanje kontakta sa živim ili mrtvim divljim ili domaćim životinjama. 

Građanima Republike Srbije i drugim putnicima koji dolaze iz Kine i drugih područja u kojima su mogli 
biti izloženi infekciji novim koronavirusom savetujemo da se drže uputstava koja su sadržana u 
Zdravstvenom upozorenju (na srpskom, engleskom i kineskom jeziku), kažu u “Batutu”. 

Na osnovu do sada raspoloživih informacija o bolesti, Svetska zdravstvena organizacija ne preporučuje 
bilo kakva ograničenja za putnike u međunarodnom saobraćaju. 

U Republici Srbiji se sprovode mere u skladu sa Zakonom o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti koje 
uključuju distribucija zdravstvenih upozorenja putnicima koji dolaze iz NR Kine i, prema indikacijama, 
zdravstveni nadzor i izolaciju obolelih i zdravstveni nadzor nad kontaktima. 

Prema preporukama Svetske zdravstvene organizacije, u Srbiji s od ponedeljka, 10. februara 2020. 
godine, sprovodi nadzor. Institut za javno zdravlje Srbije “Dr Milan Jovanović Batut”, u saradnji s 
Ministarstvom zdravlja i nadležnim zdravstvenim ustanovama, prati epidemiološku situaciju bolesti, 
izazvane novim koronavirusom u svetu i, shodno novim saznanjima i preporukama Svetske zdravstvene 
organizacije, izdavaće obaveštenja za javnost i uputstva za postupanje zdravstvenim ustanovama i 
drugim nadležnim organima i institucijama. 



 
 

 

Smanjuje se broj obolelih od gripa u Beogradu 

BEOGRAD: U Beogradu je protekle nedelje registrovano 11.750 obolelih od akutnih respiratornih 
infekcija, što je za 28,6 odsto manje u odnosu na prethodnu nedelju. 

Smanjen je i broj obolelih od gripa, te su tako lekari u domovima zdravlja evidentirali 416 obolenja 
sličnih gripu, što je dva puta manje u odnosu na nedelju dana ranije. 

Najveći broj obolelih i od akutnih resiratornih infekcija i od obolenja sličnih gripu je u uzrastu od 20 do 
64 godine - oko 40 odsto. 

"Već drugu nedelju beležimo pad broja obolelih", kaže za Tanjug epidemiolog prim. dr Leposava Garotić 
Ilić, načelnica Jedinice za imunizaciju GZ Z Z i dodaje da je zimski raspust usporio aktivnost virusa. 

U Beogradu se već drugu nedelju za redom beleži niska aktivnost virusa gripa, dok je u većini evropskih 
zemalja srednja aktivnost virusa. Visoka aktivnost virusa beleži se u Albaniji, Rumuniji, Austriji. 

U prestonici su u cirkulacija tri tipa virusa koji se nalaze u vakcini - A (H1), A (H3) i B. Oni su laboratorijski 
potvrđeni u Nacionalnoj laboratoriji za grip na Torlaku. 



 
 

 

INSTITUT ZA MAJKU I DETE DOBIO NAJSAVREMENIJI APARAT: Softver od izuzetnog značaja, prikazuje 
najsitnije promene 

Institut za zdravstvenu zaštitu majke i deteta Srbije "Dr Vukan Čupić" zahvaljujući sredstvima Vlade 
Republike Srbije, kojim upravlja Kancelarija za upravljanje javnim ulaganjima, dobio je najsavremeniji 
aparat za magnetnu rezonancu. 

Dr Radoje Simić, direktor Instituta kaže da je aparat za magnetnu rezonancu potpuno nadograđen i da je 
ugrađen najmoderniji softver, čime je dobio na kvalitetu snimaka što će omogućiti najbolji prikaz i 
najsitnijih promena kod malih pacijenata. - Aparat i dalje ima snagu 1,5 tesla, ali je ugrađen 
najsavremeniji softver čime je aparat u rangu novog, a cena je jeftinija za 30 odsto. Ovaj softver je od 
izuzetnog značaja jer će omogućiti prikaz i najsitnijih promena, a to se odnosi pre svega na tumore i 
sitne, najfinije promene u strukturi mozga i nervnih tkiva u razvoju deteta - kaže dr Simić. Prema 
njegovim rečima, nadgradnja ovog aparata koštala je oko 600.000 evra, a sledeće nedelje bi trebalo da 
počne sa radom. 

Marko Blagojević, direktor Kancelarije za upravljanje javnim ulaganjima kaže da je ovaj aparat renoviran 
iz budžetskih sredstava, iz kredita Razvojne banke Savete Evrope koji je odobren sa kamatnom stopom 
od nula procenata. 

- To je projekat za koji je obezbeđeno 200 miliona evra za rekonstrukciju i opremanje najznačajnijih 
institucija na republičkom, regionalnom i lokalnom nivou. Iz tih sredstava se finansira obnova opštih 
regionalnih bolnica u Aranđelovcu, Lajkovcu, Loznici, Prokuplju, Gornjem Milanovcu i mnogih drugih 
zdravstvenih ustanova, među kojima je Univerzitetska dečja klinika Tiršova, u koju je uloženo oko šest 
miliona evra i u kojoj je takođe obezbeđen novi aparat za magnetnu rezonancu - kaže Blagojević. 
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